



## দিল্লি সীমান্তে পৌঁছল কৃষকদের মিছিল জলকামানে রাখার চেষ্টা পুলিশের

নয়া দিল্লি, ২৭ নভেম্বর (হি.স.)। দীর্ঘ বাধাবিপত্তি ও পথ অতিক্রম করে অবশেষে রাজধানী দিল্লিতে প্রবেশ করলেন কৃষকরা। শ্রেণীর কৃষি আইনের বিরোধিতায় আন্দোলনকারী কৃষকদের গুরুত্বপূর্ণ দৃষ্টান্তে দিল্লিতে প্রবেশের অনুমতি দেওয়ার পরই, টিকরি সীমান্ত থেকে দিল্লিতে প্রবেশ করেন কৃষকরা। দিল্লির বুরারি এলাকায় নিরানকারি সমাগম ময়দানে ধর্ষণ ও আন্দোলন চালিয়ে যাওয়ার অনুমতি দেওয়া হয়েছে কৃষকদের। দিল্লি পুলিশের মুখ্য জনসংযোগ আধিকারিক এই সিদ্ধান্ত জানিয়েছেন, "কৃষক নেতাদের সঙ্গে আলোচনা করার পর, বুরারি এলাকায় নিরানকারি সমাগম ময়দানে শান্তিপূর্ণ আন্দোলনের অনুমতি দেওয়া হয়েছে কৃষকদের। অন্যদের যাতে সমস্যা না হয়, তাই কৃষকদের কাছে আমাদের অনুরোধ শান্তি বজায় রাখুন।" দিল্লির পুলিশ কমিশনার জানিয়েছেন, "বুরারি এলাকায় নিরানকারি সমাগম ময়দানে জমায়েত করার অনুমতি দেওয়া হয়েছে কৃষকদের। শান্তিপূর্ণভাবে আন্দোলন করার জন্য অনুরোধ করা হয়েছে কৃষকদের।"

দিল্লিতে কৃষকদের প্রবেশের অনুমতি দেওয়ায়, কোম্পানি সীমান্তে স্বাগত জানিয়েছেন পঞ্জাবের মুখ্যমন্ত্রী কাপ্তেন অমরিন্দর সিং। অমরিন্দর সিং জানিয়েছেন, "দিল্লিতে কৃষকদের প্রবেশের অনুমতি দেওয়ায় কোম্পানি সীমান্তে স্বাগত জানাচ্ছে। কৃষকদের নিয়ে আন্দোলনের সঙ্গে কথা বলে যাবতীয় সমস্যা মিটিয়ে নেওয়া উচিত।"

এদিকে, সমস্ত বাধাবিপত্তি সত্ত্বেও "দিল্লি চলো" অভিযানে বন্ধপরিষ্কার কৃষকরা। গুরুত্বপূর্ণ

## ৩৮৪১ জন শিক্ষক নিয়োগ, বিজ্ঞপ্তি জারি করল টিআরবিটি

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২৭ নভেম্বর। অস্বাস্থ্যকর ও স্নাতক শিক্ষক পদে ৩৮৪১ জনকে নিয়োগের বিজ্ঞপ্তি জারি করলো টিআরবিটি। প্রথম শ্রেণী থেকে অষ্টম শ্রেণী পর্যন্ত ওই শিক্ষকদের চলতি বছরের ডিসেম্বরের মধ্যেই নিয়োগ করার প্রক্রিয়া শুরু হয়েছে।

এবিষয়ে শিক্ষামন্ত্রী রতন লাল নাথ বলেন, ৩৮৪১ জন অস্বাস্থ্যকর ও স্নাতক শিক্ষক পদে নিয়োগে ১ ডিসেম্বর থেকে ৮ ডিসেম্বর পর্যন্ত অনলাইনে আবেদনপত্র জমা নেওয়া হবে। তিনি জানান, ১৭২৫ অস্বাস্থ্যকর শিক্ষক প্রথম থেকে পঞ্চম শ্রেণীর জন্য এবং ২১১৬ জন স্নাতক শিক্ষক ষষ্ঠ থেকে অষ্টম শ্রেণীর জন্য নিয়োগের প্রক্রিয়া শুরু হচ্ছে।

আইটি প্রার্থীরা টিআরবিটির ওয়েবসাইটে অনলাইনে আবেদন করতে পারবেন।

শিক্ষামন্ত্রী বলেন, ১৪ ডিসেম্বর থেকে ভেরিফিকেশনের প্রক্রিয়া শুরু হবে। এই প্রক্রিয়া সমাপ্ত হওয়ার সাথে সাথে শিক্ষক পদে অফার তালিকা তৈরি করে নেবে বলে আশা করা যাচ্ছে। তাঁর দাবি, ডিসেম্বরের মধ্যেই ওই সমস্ত প্রক্রিয়া সমাপ্ত করার চেষ্টা চলছে।

তিনি বলেন, এছাড়া ১৭৫ জন স্নাতক শিক্ষক নবম ও দশম শ্রেণীতেও নিয়োগ দেওয়া হবে।

## পশ্চিম জেলায় চারটি পুর ও নগর সংস্থার ডিলিমিটেশনের খসড়া তালিকা প্রকাশ



আগরতলা, ২৭ নভেম্বর (হি.স.)। পশ্চিম জেলার চারটি পুর ও নগর সংস্থার সীমানা ও ওয়ার্ড সংখ্যা পুনর্নির্ধারণ (ডিলিমিটেশন) সংক্রান্ত এক সর্বদলীয় বৈঠক আজ পশ্চিম ত্রিপুরা জেলাশাসকের কার্যালয়ে অনুষ্ঠিত হয়েছে। এদিন জেলাশাসক ডা. শৈলেশ কুমার যাদব ডিলিমিটেশন সংক্রান্ত খসড়া তালিকাটি বিভিন্ন দলের প্রতিনিধিদের সামনে তুলে ধরেন। ২১ নভেম্বর নগর উন্নয়ন দফতরের এই সংক্রান্ত নোটিফিকেশনের ভিত্তিতে ২৬ নভেম্বর খসড়া তালিকাটি প্রকাশিত হয়েছে। ২৭ নভেম্বর থেকে ৩ ডিসেম্বর পর্যন্ত সমস্ত দল এই খসড়া তালিকাটির উপর দাবি আপত্তি জানাতে পারবে। দাবি আপত্তি নিষ্পত্তি করা হবে ৮ ডিসেম্বর। ১০ ডিসেম্বর চূড়ান্ত তালিকা প্রকাশিত হবে।

এদিন পশ্চিম জেলার জেলাশাসক ডা. শৈলেশ কুমার যাদব জানান, এই জেলার অন্তর্গত চারটি পুর ও নগর সংস্থা রয়েছে। আগরতলা পুর নিগম, মহেনপুর পুর পরিষদ ও রাণীর বাজার পুর পরিষদ এবং জিরানীয়া নগর পঞ্চায়ত। এই খসড়া তালিকায় আগরতলা পুর নিগমের ওয়ার্ড সংখ্যা ৪৯ থেকে বাড়িয়ে ৫১ করার প্রস্তাব করা হয়েছে। মহেনপুর পুর পরিষদের ওয়ার্ড সংখ্যা ১৩ থেকে বাড়িয়ে ১৫ করার প্রস্তাব করা হয়েছে। রাণীর বাজার পুর পরিষদ ও জিরানীয়া নগর পঞ্চায়তের ওয়ার্ড সংখ্যা অপরিবর্তিত রাখা হয়েছে। আগরতলা পুর নিগমের মতে ৫১টি ওয়ার্ডের মধ্যে ৩টি তপশীলি জাতি সংরক্ষিত, ২টি জনজাতি সংরক্ষিত ও ২৫টি থাকবে মহিলা সংরক্ষিত। রাণীর বাজার পুর পরিষদের ১৩টি ওয়ার্ডের মধ্যে ৩টি তপশীলি জাতি সংরক্ষিত ও ৬টি মহিলা সংরক্ষিত আসন থাকবে। জিরানীয়া নগর পঞ্চায়তের মতে ১১টি ওয়ার্ডের মধ্যে ৩টি তপশীলি জাতি সংরক্ষিত, ১টি জনজাতি সংরক্ষিত ও ৫টি মহিলা সংরক্ষিত আসন থাকবে। মহেনপুর পুর পরিষদের মতে ১৫টি ওয়ার্ডের মধ্যে ৫টি তপশীলি জাতি সংরক্ষিত ও ৩টি মহিলা সংরক্ষিত আসন থাকবে। বিভিন্ন রাজনৈতিক দলের প্রতিনিধিগণ এই বৈঠকে উপস্থিত ছিলেন।

## সীমান্ত অপরাধ দমনে জিরো টলারেঞ্চ নীতি, দৃঢ় প্রতিজ্ঞ বিএসএফ-বিজিবি



সংবাদিক সম্মেলনে বিএসএফ-বিজিবির আধিকারীকরা। ছবি- নিজস্ব।

আগরতলা, ২৭ নভেম্বর (হি.স.)। সীমান্ত অপরাধ দমনে জিরো টলারেঞ্চ নীতি কঠোরভাবে পালন করতে দৃঢ় প্রতিজ্ঞাবদ্ধ ভারত-বাংলাদেশ সীমান্ত রক্ষী বাহিনী বিএসএফ-বিজিবি। ত্রি-দিবসীয় সমন্বয় সম্মেলন শেষে যৌথ সাংবাদিক ব্রিফিংয়ে জোর গলায় এই দাবি করেছেন বিএসএফ-এর ত্রিপুরা ফ্রন্টিয়ারের আইজি সুশান্ত কুমার নাথ এবং বিজিবি প্রতিনিধি দলের প্রধান খন্দকার ফরিদ হাসান। গুরুত্বপূর্ণ আগরতলায় শালবাগানে অবস্থিত বিএসএফ-এর ত্রিপুরা ফ্রন্টিয়ারের মুখ্য কার্যালয়ে দুই দেশের সীমান্ত রক্ষী বাহিনী কর্তৃপক্ষ সম্মেলন শেষে যৌথ আলোচনার নথিতে স্বাক্ষর করেন।

মাদক ও মানব পাচার এবং সীমান্তে বিভিন্ন উন্নয়নমূলক কাজকর্মের বিষয়ে ওই সম্মেলনে বিস্তারিত আলোচনা হয়েছে। এতে বিশেষভাবে গুরুত্ব পেয়েছে সীমান্ত অপরাধ দমনের বিষয়টি। এদিন সাংবাদিক সম্মেলনে বিএসএফ-এর ত্রিপুরা ফ্রন্টিয়ারের আইজি সুশান্ত কুমার নাথ বলেন, দুই দেশের সীমান্ত রক্ষী বাহিনীর সম্মেলনে সীমান্ত সমস্যা নিয়ে ত্রিপাক্ষিক আলোচনায় সীমান্তে অপরাধ, মাদক ও মানব পাচার এবং সীমান্তের নিয়ম লঙ্ঘন বিষয়গুলি গুরুত্ব পেয়েছে।

তিনি বলেন, সীমান্ত অপরাধ দমনে বিএসএফ-বিজিবির যৌথভাবে প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা নেবে। এতে সাধারণ প্রশাসনের

## জিবিতে অনিয়মিত কর্মচারীদের কম্বিরতি

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২৭ নভেম্বর। স্বাস্থ্য দপ্তরের অনিয়মিত কর্মচারীরা জিবি হাসপাতালে গুরুত্বপূর্ণ দুই ঘণ্টার কম্বিরতি পালন করেছেন। স্বাস্থ্য দপ্তরের অনিয়মিত কর্মচারীদের নিয়মিত করার দাবিতে তারা আন্দোলনে সামিল হয়েছেন। গুরুত্বপূর্ণ দুই ঘণ্টার প্রতীকী কম্বিরতি পালন করে তারা স্বাস্থ্য দপ্তর এবং রাজ্য সরকারকে ১৫ দিনের। সময়সীমা বেঁধে দিয়েছেন। বেঁধে দেওয়া নির্ধারিত সময়সীমার মধ্যে তাদেরকে নিয়মিত করা না হলে অনিয়মিত কর্মচারীরা আরও বৃহত্তর আন্দোলনে সামিল হবেন বলে ঝঁশিয়ারি দিয়েছেন।

আন্দোলনে शामिल হয়ে স্বাস্থ্য দপ্তরের অনিয়মিত কর্মচারীরা জানান রাজ্যে বিভিন্ন হাসপাতালে ১০০০ অনিয়মিত কর্মচারী দীর্ঘদিন ধরে কাজ করে চলেছেন। দীর্ঘদিন ধরে তাঁরা স্বাস্থ্য দপ্তরের গুরুত্বপূর্ণ দায়িত্ব পালন করে চলেছেন। অথচ তাদেরকে নিয়মিত করা হচ্ছে না তাঁরা দীর্ঘদিন ধরেই নিয়মিতকরণের জন্য রাজ্য সরকার এবং স্বাস্থ্য দপ্তরের কাছে দাবি জানিয়ে আসছেন। কিন্তু প্রতিশ্রুতি ছাড়া

## পশ্চাদপদ ব্লকগুলিকে সামনের সারিতে নিয়ে আসার জন্য সরকার বিশেষ গুরুত্ব দিচ্ছে : উপমুখ্যমন্ত্রী



আগরতলা, ২৭ নভেম্বর (হি.স.)। রাজ্যের পশ্চাদপদ ব্লকগুলিকে সামনের সারিতে নিয়ে আসার জন্য রাজ্য সরকার বিশেষ গুরুত্ব দিচ্ছে। এজন্য বিভিন্ন প্রকল্প হাতে নিয়ে এগুলি রূপায়ণ করা হচ্ছে। আজ গুরুত্বপূর্ণ গভাছড়া মহকুমাস্বাসকের কার্যালয়ে ধলাই জেলা এবং উত্তর ত্রিপুরা জেলার পশ্চাদপদ ব্লকগুলির সামগ্রিক উন্নয়ন কাজের পর্যালোচনা বৈঠকে এ-কথা বলেন উপমুখ্যমন্ত্রী জিৎসু দেববর্ম। তাঁর কথায়, সড়ক, বিদ্যুৎ, পানীয়জল, এই তিনটি বিষয় সরকারের বিশেষ অগ্রাধিকারের তালিকায় রয়েছে।

এদিন তিনি বলেন, বর্তমান সরকার ত্রিপুরায় কৃষকদের স্বার্থে কুসুম প্রকল্পে নলকৃপ খনন করার জন্য ১ লক্ষ টাকা পর্যন্ত আর্থিক সহায়তা দিচ্ছে। সংশ্লিষ্টদের এই প্রকল্পের সুবিধা নিতে হবে। অগ্রাধিকারের ভিত্তিতে গভাছড়া-অমরপুর সড়ক সংস্কারের কাজ শুরু করার জন্য তিনি সংশ্লিষ্ট দফতরের আধিকারিকদের নির্দেশ দিয়েছেন। মাছ চাষ, ফল চাষ ইত্যাদির মাধ্যমে নিজে স্বয়ংসহায় হওয়ার পাশাপাশি রাজ্যের অর্থনীতিকে শক্তিশালী

করার জন্য তিনি সংশ্লিষ্টদের নির্দিষ্ট সময়ের মধ্যে পূরণ করার পরামর্শ দিয়েছেন। তিনি সৌভাগ্য জন্য সংশ্লিষ্ট দফতরের নির্দিষ্ট সময়ের মধ্যে পূরণ করার জন্য সংশ্লিষ্ট দফতরের

## রাজধানীতে খেতমজুর ইউনিয়নের বিক্ষোভ

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২৭ নভেম্বর। রাজধানী আগরতলা শহরের পোস্ট অফিসে চৌমুহনীতে খেতমজুর ইউনিয়ন, সারা ভারত কিষান সংঘের সমন্বয় সমিতি এবং সি এন্ড সি ইউর উদ্যোগে প্রতিবাদ বিক্ষোভ সভা সংগঠিত করা হয়। প্রতিবাদ বিক্ষোভ সভায় বক্তব্য রাখেন নেতা মানিক দে বিক্ষোভ সভায় বক্তব্য রাখতে গিয়ে সিটি নেতা বলেন বৃহৎসংখ্যার বন্ধ শাসকদল যে অসহিষ্ণুতার পরিচয় দিয়েছে তা রাজ্যবাসী পরক করেছেন এ ধরনের

## কল্যাণপুরে ফাঁসিতে আত্মঘাতী এক

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২৭ নভেম্বর। কল্যাণপুর থানা এলাকার পশ্চিম খিলাতলী গাঁও সভার দাওহড়া এলাকায় ফাঁসিতে আত্মঘাত্য করেছে এক ব্যক্তি। আত্মঘাতী ওই ব্যক্তির নাম কেশব বর্মা স্থানীয় সূত্রের জানা গেছে ওই ব্যক্তি গতকাল রাতে খাওয়া দাওয়ার পর ঘরে ঘুমিয়ে পড়ে। গুরুত্বপূর্ণ পরিবারের লোক সংখ্যা লক্ষ্য করেন তার সেই ফাঁসিতে তুললে।

## শিক্ষায় নতুন কর্মসূচির সুফল পাচ্ছে ছাত্র-ছাত্রীরা : মুখ্যমন্ত্রী

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২৭ নভেম্বর। জীবনে সফলতার জন্য ছাত্রছাত্রীদের আত্মবিশ্বাসী ও নিষ্ঠাবান হওয়ার আহ্বান জানিয়েছেন মুখ্যমন্ত্রী বিপ্লব কুমার দেব। চিফ মিনিস্টার আনুয়েল স্টেট অ্যাওয়ার্ড ফর অ্যাকাডেমিক এক্সিলেন্স টু স্কুল স্টুডেন্টস-২০২০ প্রদান করার জন্য আয়োজিত অনুষ্ঠানের উদ্বোধন করে এই আহ্বান জানান মুখ্যমন্ত্রী। বিদ্যালয় শিক্ষা দপ্তরের উদ্যোগে আগরতলায় রবীন্দ্র শতবার্ষিকী ভবনে আজ এই অনুষ্ঠানের আয়োজন করা হয়। অনুষ্ঠানে মুখ্যমন্ত্রী বলেন, এই অ্যাওয়ার্ড চালু করার ফলে ছাত্রছাত্রীরা উৎসাহিত হয়েছে, তাদের মধ্যে প্রতিযোগিতার মানসিকতা তৈরি হয়েছে। মুখ্যমন্ত্রী বলেন, জীবন যুদ্ধে জয়ী হবই এইরূপ মানসিকতা নিয়ে এগিয়ে যেতে হবে। জীবনের অধ্যায় থেকে কঠিন শব্দটিকে সরিয়ে দিতে হবে। তবেই জয় নিশ্চিত হবে। এ বিষয়ে বর্তমান প্রধানমন্ত্রীর সাফল্যের দৃষ্টান্ত তুলে ধরে মুখ্যমন্ত্রী বলেন, প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদির সাহায্যে কঠিন বলে কিছু নেই, মেক ইন ইণ্ডিয়া থেকে শুরু করে নারী ক্ষমতায়ন



মুখ্যমন্ত্রী বিপ্লব কুমার দেব জনৈক ছাত্রের হাতে পুরস্কার তুলে দিচ্ছেন। গুরুত্বপূর্ণের তোলা নিজস্ব চিত্র।

সালের তুলনায় ২০২০ সালে মাধ্যমিক ও উচ্চমাধ্যমিক পরীক্ষায় ছাত্রছাত্রীদের পাশের হার বেড়েছে। মুখ্যমন্ত্রী জানান, জনজাতি ছাত্রছাত্রী ও টিটিএএডিসি এলাকায় বসবাসকারী ছাত্রছাত্রীদের ক্ষেত্রেও এই পাশের হার বেড়েছে। মুখ্যমন্ত্রী বলেন, শুধু শিক্ষা ক্ষেত্রেই নয়, রাজ্য সরকার অন্যান্য ক্ষেত্রেও বিভিন্ন কর্মসূচি চালু করেছে যেগুলি রূপায়ণের মধ্য দিয়ে দ্রুত উন্নয়নের দিকে এগিয়ে চলে উন্নত হয়েছে। রাজ্যের মানুষের মাথাপিছু আয় আগের তুলনায় বেড়েছে। তিনি জানান, কৃষকদেরও আর্থ-সামাজিক মান উন্নত হয়েছে। প্রধানমন্ত্রী কিম্বা সম্মান দিদি প্রকল্পে রাজ্যে দুই লক্ষাধিক কৃষক উপকৃত হয়েছে। এফসিআই-এর মাধ্যমে কৃষকদের থেকে ন্যূনতম সহায়কমূল্যে ধান কেনা হয়েছে। এমজিএন রেগা কর্মসূচিতে শ্রমদিবস সৃষ্টিতেও সফলতা এসেছে। অ্যাসপিএনএল ব্লকগুলিতে প্রায় ৮০ শতাংশ শ্রমদিবস সৃষ্টি হয়েছে।

মুখ্যমন্ত্রী বলেন, শিল্প স্থাপন করার ক্ষেত্রে নিয়ামতী

**শ্রদ্ধাঞ্জলি**

১৯২১-২০২০

শেরোগওয়ালী টার এন্ড ট্রেডেলস, শেরোগওয়ালী সুইচ, শেরোগওয়ালী বিডি, শেরোগওয়ালী এন্টারপ্রাইজ এর কর্মচারী টিকে যোথ আজ সকাল ১টা ৩০মিনিট এ পরলোক গমন করিয়াছেন।

তাঁর আত্মার সদপতি কামনা করিয়া

শ্রদ্ধাঙ্গ শ্রমণ

শ্রী. পুর. স্মা. জামাং, নারিকু, স্মাং পরিবার, শ্রী. শ্রী. স্মাং পরিবার





# হরেকরকম হরেকরকম হরেকরকম

## যেন প্রিন্সেস ডায়ানার ভূত!



‘দ্য ক্রাউন’ জুড়ে আক্রান্ত হয়েছে বিশ্ব। ধারাবাহিকটির চতুর্থ সিজনে এসেছে। ২০১৬ সালের ৪ নভেম্বর প্রথম সিজন মুক্তির পরেই আলোচনায় উঠে আসে সিরিজটি। এরপরের দুটো সিজনে মুক্তি দেই আগ্রহ আর উদ্দীপনার পাদ কেবল উঁচু থেকে উঁচুতে উঠেছে। ইংল্যান্ডের রাজপরিবারের গোপন কাহিনি, রাজনীতি আর পারিবারিক দ্বন্দ্ব নিয়ে নির্মিত এই সিরিজের চতুর্থ সিজনের ওপর চোখ ছিল প্রায় সব বয়সীদের। কেননা এই সিজনেই উঠে এসেছে রাজপরিবারের বহুল উচ্চারিত নাম প্রিন্সেস ডায়ানার অজানা অধ্যায়। ১৫ নভেম্বর নেটফ্লিক্সে মুক্তির পর থেকেই বিশ্বজুড়ে আলোচনা চলছে সিরিজটি নিয়ে। ২৪ বছর বয়সী ব্রিটিশ অভিনেত্রী এমা করিন এই সিজনে যেন এমা নন, আসল ডায়ানা। এমাকে কেউ সেভাবে চিনত না। কিন্তু ‘দ্য ক্রাউন’—এর চতুর্থ সিজনের ট্রেলার মুক্তির পর থেকেই বলাবলি শুরু হলো, ফিরে এসেছেন প্রিন্সেস ডায়ানা। অথচ এই প্রিন্সেস যখন মারা যান, এমার বয়স তখন মাত্র ২ বছর। তবে এমার শৈশব কেটেছে প্রিন্সেস ডায়ানার গল্প শুনে শুনে। আর এ মুহূর্তে বিশ্বের সবচেয়ে আলোচিত অভিনেত্রী এমা। ‘পিপল’ ম্যাগাজিন সেই আলাপকে দিয়েছে ভিন্ন মাত্রা। সিরিজে এমার আটটি

ছবি আর বাস্তবের ডায়ানার আটটি ছবি পাশাপাশি প্রকাশ করে ছুড়ে দিয়েছে কুইজ। কে আসল ডায়ানা আর কে পর্দার? সেই সহজ প্রশ্নের উত্তর দিতে গিয়ে পাঠক আর দর্শক পড়েছেন ধন্দ্ব। পোশাক, চুলের স্টাইল, হাসি, তাকানো সবই যে এক। সেই আটটি বিখ্যাত ছবির সিরিজ শুরু হয়েছে প্রিন্স চার্লস আর ডায়ানার আটটিবদল থেকে। তারপরেই রয়েছে বিয়ের সাদা গাউনের ছবি, ১৯৮৩ সালে প্রিন্স ও প্রিন্সেসের অস্ট্রেলিয়া ট্র্যারের ছবি, সাদা ছোট ছোট বৃত্ত আঁকা গোলাপি পোশাকের ডায়ানা, স্মিভলেন্স লাল গাউনের ডায়ানাসহ আরও তিন ছবি। ১০ জনের সহায়তায় পাঁচ ঘণ্টা ধরে বিয়ের গাউন পরে এমা যখন দ্য ক্রাউনের সেটে এসেছিলেন, তাকে দেখে উপস্থিত সবার জবান বন্ধ হয়ে গিয়েছিল। একে অন্যের মুখ চাওয়া—চাওয়া করছিলেন। অনেকে মজা করে বলছিলেন, এমার ওপর নিশ্চিত ডায়ানার ভূত ভর করেছে যে এমা করিনকে নিয়ে বিশ্বজুড়ে চলছে আলোচনা, তিনি নাকি এই চরিত্রের জন্য অভিশন দেওয়ারই সাহস পাচ্ছিলেন না। অথচ এমার অভিশন দেখার পর কাস্টিং ডিরেক্টররা আর কারও অভিশন নেননি। কিছুক্ষণের জন্য তাঁদের মনে হয়েছিল, এমা নন, তাঁরা যেন ডায়ানাকেই দেখছেন।

## অ্যামিকে অস্কার দেবেন না প্লিজ: ক্রিস মর্ফি

অ্যামি অ্যাডামসকে যেন অস্কার দেওয়া না হয়, এ দাবি তুলে একটা বিশেষ আর্টিকেল প্রকাশ করেছে মার্কিন সাময়িকী ‘ভালচার’। এই ফিচারের লেখক ক্রিস মর্ফির বক্তব্য, সদ্য মুক্তি পাওয়া ‘হিলবিলি এলিজি’ ছবির জন্য যদি অ্যামিকে এ বছরের অস্কার হাতে ধরিয়ে দেওয়া হয়, সেটি হবে তাঁর অভিনয় প্রতিভার প্রতি চূড়ান্ত অবমাননা।

বিনোদন সাংবাদিক ক্রিস জানান, তাঁর জীবনের দেখা অন্যতম সেরা সিনেমা ‘জুনবাগ’। ২০০৫ সালে যখন তাঁর বয়স মাত্র ১২, তখন তিনি তাঁর দাদির ঘরে ডিভিডিতে লুকিয়ে লুকিয়ে ‘আর রেটেড’ (কেবল প্রাপ্তবয়স্কদের জন্য) এই সিনেমা দেখেছিলেন। ১৫ বছর পর ২০২০ সালে দাঁড়িয়েও এই সাংবাদিকের কাছে মনে হয়, ‘জুনবাগ’ তাঁর জীবনের দেখা সেরা পাঁচ সিনেমার একটি। যদিও এর মধ্যে তিনি কয়েক হাজার সিনেমা দেখে ফেলেছেন। আর অ্যামি অ্যাডামসের অভিনয় ছিল সেরা পারফরম্যান্সগুলোর একটি।

‘জুনবাগ’ ছাড়াও ‘এনচ্যানটেড’, ‘ক্যাচ মি ইফ ইউ ক্যান’, ‘দ্য ফাইটার’, ‘ডাউট’ ও ‘মাস্টার’ ছবিতে অ্যামির অভিনয় চোখে লেগে আছে এই লেখকের। এসব সিনেমার জন্য ছয়টি অস্কার মনোনয়নও পেয়েছেন এই হলিউড অভিনেত্রী। তবে জেতেননি একটিও। ১১ নভেম্বর যুক্তরাষ্ট্রে সিনেমা হলে মুক্তি পেয়েছে অ্যামি অভিনীত ‘হিলবিলি এলিজি’। ২৪ নভেম্বর ছবিটি মুক্তি পাবে নেটফ্লিক্সে। ছবিতে তাঁকে দেখা গেছে মাদকাসক্ত এক মায়ের ভূমিকায়।



ক্যারিয়ারের সবচেয়ে খারাপ অভিনয়। এত বড় মাপের একজন অভিনয়শিল্পীর পক্ষে এর চেয়ে খারাপ অভিনয় করা সম্ভব নয়। তা সমালোচকদের চোখে যত ভালোই লাগুক না কেন।

কেননা অ্যামি তাঁর অন্য সব ছবিতে এর চেয়ে ভালো অভিনয় করেছেন। তাই ক্রিসের মতে, এই ছবিতে অভিনয়ের জন্য অস্কার দিলে অ্যামির অভিনয়ের প্রতিই অসম্মান জানানো হবে।

ক্রিস লিখেছেন, ‘সিনেমার জন্য আজও বি একটা বছর ২০২০। আর এই বছরে অ্যামির অভিনয় বিশ্ব চলচ্চিত্রের বড় পর্দায় গভীর ছাপ ফেলেছে। এই সব হাবিজাবি

কথাবার্তা বলে যদি অ্যামিকে সেরা অভিনেত্রীর অস্কার ধরিয়ে দেওয়া হয়, সেটা হবে অন্যায়। অ্যামি খালি মাঠে গোল দেওয়ার প্লেয়ার নন। অ্যামি অনেক আগেই অস্কারের যোগ্য ছিলেন।

একটি নয়, একাধিক অস্কারের যোগ্য তিনি। তবে এই ছবির জন্য নয়। যে বছরে হাতেগোনা কয়েকটি ছবি মুক্তি পেয়েছে, বড় অভিনেতাদের ভালো ছবি মুক্তি পায়নি, সে বছরে অ্যামি নয়।

ভেড়ার গোয়ালে বাঘুর মোড়ল অ্যামির অস্কারের ক্ষেত্রে যেন এই প্রবাদের প্রয়োগ না হয়। অ্যামি বাঘুর নন, তিনি সিংহ। এই প্রতিবেদনে অস্কারের জন্য

অ্যামিকে ভোট না করার অনুরোধ জানিয়ে বলা হয়েছে, অ্যামির হাতে যদি ২০২১ সালে অস্কার ওঠে, তাহলে সেটা লিওনার্দো ডিক্যাপ্রিওর ‘রেভেন্যান্ট’ মোমেন্ট হবে না।

জুলিয়ান মুর যেমন ‘স্টিল এলাইস’, শার্লিজ থেরন যেমন ‘মাস্টার’ ছবিতে অস্কার পেলেন; অ্যামির ক্ষেত্রেও যেন এমন কোনো গভীর ছাপ ফেলা ছবিতে দুর্দান্ত অভিনয়ের জন্য অস্কার দেওয়া হয়। মেরিল স্ট্রিপকে যেমন শুধু শুধু ‘দ্য আয়রন লেডি’-তে অভিনয়ের জন্য অস্কার দেওয়া হলো, এমনটা যেন অ্যামির জন্য না হয়।

## মৌসুমি ফলের দারুণ গুণ



গ্রীষ্মকালে আমাদের দেশে প্রচুর ফল পাওয়া যায়। বৈচিত্র্যপূর্ণ আর রসাল সব মৌসুমি ফলের সমারোহ ঘটে এ সময়। আম, জাম, কাঁঠাল, লিচু ইত্যাদি রসাল ফল শুধু স্বাস্থ্যদুই নয়, পুষ্টিগুণেও ভরপুর। এগুলো পানি, খাদ্য-আঁশ ও প্রাকৃতিক চিনির ও (সুক্রোজ, গ্লুকোজ ও ফ্রুক্টোজ) উৎস। সব মিলিয়ে এই ফলগুলো শরীরের পুষ্টি চাহিদা পূরণের পাশাপাশি রোগপ্রতিরোধ ক্ষমতা বাড়াতোও বেশ সহায়ক। কাজেই করোনভাইরাসের এই সংক্রমণের সময় রোজকার খাদ্যতালিকায় কিছু মৌসুমি ফল অবশ্যই রাখুন। এবার জেনে নেওয়া যাক এ সময়ের কোন ফলের উপকারিতা কতটুকু।

আম: আমে বিদ্যমান ক্যারোটিনয়েডগুলো কোলন ও হৃৎকর ক্যান্সারের ঝুঁকি কমায়, রোগপ্রতিরোধ ক্ষমতা বাড়ায় এবং বয়সজনিত চোখের সমস্যা প্রতিরোধ করে। আমের পটাশিয়াম, খাদ্য-আঁশ ও আর্বিট অক্সিডেট ও গ্লো উচ্চরক্তচাপ ও হৃদরোগের ঝুঁকি কমায়। পেকটিন খারাপ কোলেস্টেরল কমাতে সহায়তা করে। খাদ্য-আঁশ ও আর্বিট-অক্সিডেটের কারণে ডায়াবেটিস আক্রান্ত ব্যক্তিরও এক দিন পরপর দৈনিক শর্করার চাহিদার সঙ্গে সামঞ্জস্য রেখে আম খেতে পারেন।

জাম: ক্যালো জামের অ্যান্টিঅক্সিড্যান্ট হৃদরোগ ও

ক্যান্সারের ঝুঁকি কমায়। পটাশিয়াম উচ্চরক্তচাপ নিয়ন্ত্রণে রাখে, অ্যাসিটিক অক্সিডেট ও গ্লো ফ্রি-রেডিক্যাল কমিয়ে ত্বকের টিস্যুকে ক্ষতিগ্রস্ত হওয়া থেকে রক্ষা করে। জামের খনিজ লবণ হাড়কে শক্তিশালী ও মজবুত করতে সাহায্য করে। শর্করা কম থাকায় এবং খাদ্য-আঁশের উপস্থিতির কারণে ক্যালো জাম খাওয়ার পর রক্তে গ্লুকোজের মাত্রা নিয়ন্ত্রণে থাকে। এ কারণে ডায়াবেটিস রোগীরা প্রতিদিনই ক্যালো জাম খেতে পারেন।

কাঁঠাল: রসাল ও সুমিষ্ট স্বাদের ক্যারোটিন সমৃদ্ধ এই ফলে শর্করা,

প্রোটিন, ভিটামিন সি ও পটাশিয়াম আছে। ক্যালসিয়াম, ম্যাগনেসিয়াম ও বি ভিটামিনেরও ভালো উৎস এটি। কাঁঠালের বীজ ও কাঁচা কাঁঠালে রয়েছে যথেষ্ট প্রোটিন, ক্যালরি, পটাশিয়াম, ক্যালসিয়াম, ম্যাগনেসিয়াম, ফলিক অ্যাসিড, ভিটামিন সি ও খাদ্য-আঁশ। কাঁঠালের ফাইটোকেমিক্যাল ক্যানসনগুলো ফ্রি-রেডিক্যাল দূর করে কোষকে ক্ষতিগ্রস্ত হওয়া থেকে রক্ষা করে। ফলে ক্যান্সারের মতো মারাত্মক রোগ থেকে রক্ষা পাওয়া যায়। এ ছাড়া এর ভিটামিন সি সর্দি-কাশি

প্রতিহত করে, খাদ্য-আঁশ কোষ্ঠকাঠিন্য দূর করে। লিচু: মিষ্টি গন্ধ ও স্বাদের রসাল ফল লিচুতে রয়েছে শর্করা, প্রোটিন, ক্যালসিয়াম ও ভিটামিন সি। এ ছাড়া এই ফলে বিদ্যমান কপার, আয়রন, ফোলেট লোহিত কণিকা তৈরিতে; বি ভিটামিনও লো বিপাক ক্রিয়া ত্বরান্বিত করতে; পটাশিয়াম ইলেকট্রোলাইট ব্যালেন্স ও রক্তচাপ নিয়ন্ত্রণে সাহায্য করে। লিচুর খাদ্য-আঁশ ও আর্বিট অক্সিডেট ও গ্লো রোগপ্রতিরোধে বিশেষ ভূমিকা রাখে।

## লকডাউনে তারকারা ওয়েবমুখী

লকডাউনের কারণে গৃহবন্দী বলিউড তারকারা এখন আরও বেশি ওয়েবমুখী। জাকুলিন ফার্নান্দেজ, লারা দত্ত, আনুশকা শর্মা, মনীষা কৈরালাসহ বেশ কয়েকজন তারকার ওয়েব সিরিজ সম্প্রতি মুক্তি পেয়েছে এবং শিগগিরই পেতে চলেছে। লিখেছেন দেবারতি ভট্টাচার্য। গত ২৭ মার্চ মুক্তি পেয়েছে মনীষা কৈরালার অভিনীত ওয়েব সিরিজ মাস্তা। ভারতে লকডাউনের শুরু দিকেই নেটফ্লিক্স এই সিরিজটি নিয়ে আসে। যদিও মনীষা ডিজিটাল দুনিয়ায় লাস্ট স্টেজির দিয়ে আগেই পা রেখেছিলেন। তবে সেটা ছিল সিনেমা। আর এটা মা-ছেলের সম্পর্কের টানাপোড়েন নিয়ে একটা আস্ত সিরিজ। মনীষা কৈরালার অভিনীত সিরিজটি মিশ্র প্রতিক্রিয়া পাওয়া গেছে। নীরজ উথওয়ানি পরিচালিত এই সিরিজে আরও অভিনয় করেছেন জাভেদ জাফরি, শ্রীত কামানি, নিকিতা দত্ত ও শার্লে শেটিয়া। ১ মে নেটফ্লিক্সে মুক্তি পেয়েছে এক রুদ্দাম্বাস সিরিজ মিসেস সিরিয়াল কিলার। এতে বাড়তি আকর্ষণ বলিউড অভিনেত্রী জাকুলিন ফার্নান্দেজ। তাকে এই ছবিতে এক ভিন্ন চরিত্রে দেখা যাবে। এর আগে ড্রাইভ ছবির মধ্য দিয়ে ডিজিটাল দুনিয়ায় অভিষেক হয় জাকুলিনের। এবার সিরিজে অভিষেক হলো মিসেস সিরিয়াল কিলার দিয়ে। শিরিশ কুন্দ পরিচালিত এই সিরিজের পরতে পরতে রহস্য-রোমাঞ্চের ভরা। এতে জাকুলিনের স্বামীর চরিত্রে অভিনয় করেছেন মনোজ বাজপেয়ী। এই সিরিজের মাধ্যমে অমির খানের ভাগনে অভিনয় করতে অভিষেক হয়েছে। আমাজন প্রাইম ভিডিও সম্প্রতি বেশ প্রতীক্ষিত ওয়েব সিরিজ পাতাল লোক-এর টিজার প্রকাশ করেছে। এর প্রযোজক অভিনেত্রী আনুশকা শর্মা। সিনেমার পর এটাই আনুশকা প্রযোজিত প্রথম সিরিজ। টিজারেই সবার প্রত্যাশা বাড়িয়ে দিয়েছে পাতাল লোক।

## উচ্চ রক্তচাপ নিয়ন্ত্রণে পরামর্শ



কেউই করোনভাইরাসের সংক্রমণের ঝুঁকিমুক্ত নয়। তবে বয়স্ক, উচ্চ রক্তচাপ, হৃদরোগ, ডায়াবেটিস, হাঁপানি, কিডনি রোগীদের এ ঝুঁকি তুলনামূলক বেশি। এ ধরনের রোগীর ক্ষেত্রে করোনার তীব্রতা ও জটিলতার আশঙ্কাও বেশি থাকে।

করোনভাইরাস বিশেষ একধরনের প্রোটিনের সাহায্যে ফুসফুসে সংক্রমণ ঘটায়। ওই বিশেষ প্রোটিন হৃদযন্ত্রের কোষে, রক্তনালির ভেতরের দেয়ালে এবং কিডনির ক্ষুদ্র রক্তনালিতেও থাকে। তাই ফুসফুসে সংক্রমণের

পাশাপাশি ভাইরাসটি হৃদযন্ত্রকেও আক্রমণ করতে পারে। তাই যাদের উচ্চ রক্তচাপ আছে, তাদের এই সময় খুব সতর্ক থাকতে হবে।

রক্তচাপ নিয়ন্ত্রণে রাখতে যাদের উচ্চ রক্তচাপ আছে, তাদের জন্য কিছু জরুরি পরামর্শ:

১. নিয়মিত বাড়িতে রক্তচাপ মাপুন।
২. উচ্চ রক্তচাপ নিয়ন্ত্রণের অভ্যাসগুলো সঠিকভাবে মেনে চলুন। যেমন খাবারে বাড়তি লবণ পরিহার করুন। আনুষঙ্গিক লবণ ও লবণাক্ত খাবার

যেমন সালাদে ও কাঁচা ফলের সঙ্গে লবণ, বিট লবণ, আচার, চানাচুর, সয়াসস, টেস্টিং সল্ট, স্ট্রিকি, প্রক্রিয়াজাত খাবার ইত্যাদি বাদ দিতে হবে। এড়িয়ে চলুন অতিরিক্ত তেলে ভাজা খাবার। প্রচুর পরিমাণে টাটকা শাকসবজি ও ফলমূল প্রতিদিনের খাবারের তালিকায় রাখুন। বাড়িতে থাকলেও প্রতিদিন কমপক্ষে আধঘণ্টা হালকা ব্যায়াম করুন। দিনে ৩-৪ কাপের বেশি কফি নয়। পর্যাপ্ত ঘুম দরকার। রাত জেগে টিভি, মুঠোফোন, কম্পিউটারে সময় না

কাটানোই ভালো। তাতে ঘুমের ব্যাঘাত হতে পারে। ধূমপান চিরতরে বর্জন করুন।

৩. উচ্চ রক্তচাপের জন্য ওয়েবমুখী সেরা সিনেমা
৪. কোমো সমস্যা হলে প্রয়োজনে টেলিফোনে আপনার চিকিৎসকের সঙ্গে যোগাযোগ করুন।
৫. অস্ত্রসত্ত্ব নারীদের বাড়িতে নিয়মিত রক্তচাপ মাপতে হবে।

আগামীকাল পড়ুন: ধূমপান ছাড়তে হবে এখনই







## ভারতে ৯৩-লক্ষ ছাড়া কেরানা-সংক্রমণ, মৃত্যু বেড়ে ১,৩৫,৭১৫

নয়া দিল্লি, ২৭ নভেম্বর (হিস.): দৈনিক সংক্রমণ ও মৃত্যু কমলেও দেশে বাড়ল সক্রিয় রোগীর সংখ্যা। একইসঙ্গে বাড়তে বাড়তে ভারতে ৯৩-লক্ষের গড় ছাড়া কেরানা-সংক্রমণ। শুক্রবার সকাল আটটা পর্যন্ত ভারতে কেরানা-সংক্রমণ ৯৩,৭১৫-এ পৌঁছে গেল। ভারতে বিগত ২৪ ঘণ্টায় (বৃহস্পতিবার সন্ধ্যার) নতুন করে কোভিড-১৯ ভাইরাসে আক্রান্ত ৪৯২ জনের মৃত্যু হয়েছে। শেষ ২৪ ঘণ্টায় ভারতে নতুন করে সংক্রমিত হয়েছেন ৪৩,০৮২ জন। শুক্রবার সকাল আটটা পর্যন্ত ভারতে কোভিড-১৯ ভাইরাসে মৃতের সংখ্যা বেড়ে হল ১,৩৫,৭১৫ জন। বিগত ২৪ ঘণ্টায় ভারতে সৃষ্টি হয়েছে ৩৯,৩৭৯ জন, ফলে এবাং দেশে কেরানা-মুক্ত হয়েছেন ৮৭,১৮,৫১৭ জন রোগী। কেন্দ্রীয় স্বাস্থ্য ও পরিবার কল্যাণ মন্ত্রকের রিপোর্ট অনুযায়ী, শুক্রবার সকাল আটটা পর্যন্ত ভারতে সক্রিয় করোনা রোগীর সংখ্যা ৪ লক্ষ ৫৫ হাজার ৫৫৫ জন, বিগত ২৪ ঘণ্টার মধ্যে বেড়েছে ৩,২১১ জন। ২৬ নভেম্বর (বৃহস্পতিবার সারা দিনে) ভারতে ১১,৩১,২০৪টি কেরানা-স্যােম্পেল টেস্ট করা হয়েছে। ১১,৩১,২০৪টি স্যােম্পেলের মধ্যে পজিটিভ এসেছে ৪৩,০৮২টি স্যােম্পেল, বাকি গুলি নেগেটিভ। ইন্ডিয়ান কাউন্সিল অফ মেডিক্যাল রিসার্চ (আইসিএমআর) জানিয়েছে, এ পর্যন্ত দেশে ১৩,৭০,৬২,৭৪৯টি কেরানা-স্যােম্পেল টেস্ট করা হয়েছে।

## আরব সাগরে ভেঙে পড়ল মিগ ২৯-কে বিমান, নির্ধোঁজ একজন পাইলট

নয়া দিল্লি, ২৭ নভেম্বর (হিস.): রণটন প্রশিক্ষণ চলাকালীন আরব সাগরের উপর ভেঙে পড়ল ভারতীয় নৌসেনার বিমান মিগ ২৯-কে ট্রেনিং এয়ারক্রাফট। বৃহস্পতিবার বিকেল পাঁচটা নাগাদ দুর্ঘটনাটি ঘটেছে। ওই বিমানে দু'জন পাইলট ছিলেন। তাঁদের মধ্যে একজনকে উদ্ধার করা গিয়েছে। দ্বিতীয় জনের খোঁজে তৎপর চলছে। ভারতীয় নৌসেনার মুখপাত্র জানিয়েছেন, “২৬ নভেম্বর বিকেল ৫টা ৫৫ মিনিটে মিগ ২৯-কে বিমান সমুদ্রে ভেঙে পড়েছে। এই দুর্ঘটনার তদন্তের নির্দেশ দেওয়া হয়েছে।” ভারতীয় নৌ সেনা এক বিবৃতিতে বলেছে, ‘একজন পাইলটকে উদ্ধার করা হয়েছে। দ্বিতীয় পাইলটের খোঁজ চলছে।’

প্রসঙ্গত, এই নিয়ে গত এক বছরে তিন বার মিগ ২৯-কে ট্রেনিং এয়ারক্রাফট দুর্ঘটনার কবলে পড়ল। গত বছর নভেম্বরে গোয়ার ডাবোলিনে রণটন প্রশিক্ষণ চলাকালীন টেক অফের কিছু পরেই মিগ ২৯-কে ভেঙে পড়ছিল। গত ফেব্রুয়ারি মাসে গোয়ায় ফের একই ঘটনা ঘটে। তবে এই দুই ক্ষেত্রেই পাইলটদের কোনও ক্ষতি হয়নি।

## বাইডেনের জয় নিশ্চিত হলেই হোয়াইট হাউস ছেড়ে দেব : ট্রাম্প

ওয়শিংটন, ২৭ নভেম্বর (হিস.): আমেরিকার প্রেসিডেন্ট নির্বাচনে ফলাফল ঘোষণার পর থেকেই নিজের হার মানতে তিনি নারাজ। জো বাইডেনের জয় মানতে ও চাইছেন না ডোনাল্ড ট্রাম্প। আইনি চ্যালঞ্জ জানিয়েছিলেন, আদালতেও থাকার খেয়ালেই। এবার আমেরিকার প্রেসিডেন্ট ডোনাল্ড ট্রাম্প জানিয়ে দিলেন, যদি ইলেক্টোরাল কলেজ বাইডেনকে জরী ঘোষণা ছয় পাতায় দেখুন

## ত্রিপুরায় পুলিশের গুলিতে শ্রীকান্ত দাসের মৃত্যু, প্রতিবাদে কলকাতায় আমরা ‘বঙ্গালী’র বিক্ষোভ, মুখ্যমন্ত্রী বিপ্লব দেবের কুশপুতুল দাহ

শিলাচর (অসম), ২৭ নভেম্বর (হিস.):। উত্তর ত্রিপুরার কাঞ্চনপূর মহকুমার পানিসাগরে পুলিশের গুলিতে জনৈক শ্রীকান্ত দাসের হত্যার প্রতিবাদে গুজরাতের কলকাতায় ‘আমরা বঙ্গালী’র বিক্ষোভ প্রদর্শনে কেঁপে উঠেছে এসপি মুখার্জি রোড। ত্রিপুরার মুখ্যমন্ত্রীকে বাঙালি হত্যাকারী আখ্যায়িত করে পোড়ানো হয়েছে বিপ্লবদেবের কুশপুতুল দাহ। ত্রিপুরায় ২১ নভেম্বর পুলিশের গুলিতে বাঙালি হত্যার প্রতিবাদে আজ ২৭ নভেম্বর দক্ষিণ কলকাতায় এসপি মুখার্জি রোডে বসুধী সিনেমা হল-এর বিপরীতে ‘আমরা বঙ্গালী’র পক্ষ থেকে প্রতিবাদী বিক্ষোভ প্রদর্শন করা হয়। উত্তর ত্রিপুরার দশদা গ্রামের শ্রীকান্ত দাসকে পুলিশের গুলিতে হত্যার প্রতিবাদে গর্জে ওঠেন ‘আমরা বঙ্গালী-র কর্মকর্তারা। বিক্ষোভকারীরা ‘বাঙালি হত্যাকারী বিপ্লব দেব মর্দাবাদ’, নিরপরাধ শ্রীকান্ত দাস হত্যার জবাব চাই জবাব দাও’, বাঙালি খুনি বিপ্লব দেবকে জ্বালিয়ে দাও-পুড়িয়ে দাও’ প্রভৃতি স্লোগানে সঙ্গরম করে তুলেন কলকাতার এসপি মুখার্জি রোড। পরে ক্ষুব্ধ আন্দোলনকারীরা বিপ্লব দেবের কুশপুতুল দাহ করেন। বিক্ষোভ প্রদর্শনকারীরা বক্তব্যও সেখানে ভাষণও দিয়েছেন। ভাষণ দিয়েছেন সংগঠনের কেন্দ্রীয় কমিটির সদস্য জয়ন্ত দাস, বাঙালি ছাত্র যুব সমাজের কেন্দ্রীয় সচিব তপোময় বিশ্বাস প্রমুখ। এদিনের আন্দোলনে অংশগ্রহণ করেছেন গোপাল রায়চৌধুরী, অরূপ মজুমদার, এসপি সিং, সুশীল জানা, শৈলেন মোদক, শঙ্কর সরকার প্রমুখ (নেতৃবৃন্দ)। আমরা বঙ্গালী-র অসম প্রদেশ সচিব সাধন পুরকায়স্থ এ খবর জানিয়েছেন।

## আগরণতলায় শোষণমুক্তি মঞ্চের প্রতিষ্ঠা দিবস পালিত

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরণতলা, ২৭ নভেম্বর।। রাজধানী আগরণতলা শহরের মেলার মাঠে পালিত হল দলিত শোষণমুক্তির মঞ্চের সপ্তম প্রতিষ্ঠা দিবস। এ উপলক্ষে আয়োজিত অনুষ্ঠানে উপস্থিত ছিলেন তপস্বিনী জিতি সমন্বয় সমিতির সভাপতি রতন ভৌমিক, বামফরন্টের আহুয়ার বিজ্ঞান ধর, প্রাক্তন বিষায়ক সজন দাস সহ অন্যান্য নেতৃবৃন্দ। দলিত শোষণ মুক্তির মঞ্চের সপ্তম প্রতিষ্ঠা দিবস উপলক্ষে মেলার মাঠে পতাকা উত্তোলন করা হয়। এছাড়া শহীদ নেতৃত্বদলের প্রতিকৃতিতে মালান দাস বসেন। এ উপলক্ষে আয়োজিত অনুষ্ঠানে বক্তব্য রাখতে গিয়ে সুধন দাস বলেন, গোটা দেশেই দলিত ওপর নির্যাতন অব্যাহত রয়েছে। দলিতদের উপর শোষণ বন্ধ করার দাবীতে মুক্তি মঞ্চের প্রতিষ্ঠা করা হয়েছে বলে তিনি জানান। দলিতদের অধিকার আদায়ের আন্দোলনে সবলকে ঐক্যবদ্ধ হতে তিনি আহ্বান জানিয়েছেন। তিনি বলেন ঐক্যবদ্ধ আন্দোলন ছাড়া দলিত অংশের মানুষ কোন দিনে নিজেদের অধিকার ভোগ করতে পারবেন না। সংবিধানে স্বীকৃত অধিকার গুলি ভোগ করতে নিজেদেরকে লড়াই-সংগ্রামে শামিল হতে হবে বলে তিনি অভিমান ব্যক্ত করেন। সুধন বাবু আরো বলেন লড়াই সংগ্রাম ছাড়া কোনদিন এই অসমকে মেহনতি মানুষের মানুষ তাদের ন্যায্য অধিকার ভোগ করতে পারেননি। বর্তমানে জিনিসপত্র নেতৃত্বাধীন কেন্দ্রীয় সরকার এবং রাজ্য সরকারের আমলেও দলিত রয়েছে বলে তিনি মন্তব্য করেন। রাজ্যের আইন শৃঙ্খলা পরিস্থিতির চরম অবনতি জনিত বিষয়ের উল্লেখ করে তিনি গভীর উদ্বেগ প্রকাশ করেন। রাজ্যের বিভিন্ন স্থানে বিরোধী দলের নেতাকর্মী ও সমর্থকদের ওপর হামলা এবং পাট অফিস পুড়িয়ে দেওয়া ও ভাঙচুরের ঘটনার গভীর উদ্বেগ প্রকাশ করেছেন তিনি। তিনি বলেন এই রাজ্যে রাজনৈতিক অধিকার কেড়ে নেওয়ার চক্রান্ত চলছে। মানুষের বাক স্বাধীনতার ওপর হস্তক্ষেপ করা হচ্ছে। এধরনের চক্রান্তের বিরুদ্ধে রুখে দাঁড়াতে সকল স্তরের জনগণের প্রতি তিনি আহ্বান জানিয়েছেন।

## বড়জলায় মাফিয়া গোষ্ঠির আত্মফালন

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরণতলা, ২৭ নভেম্বর।। রাজধানী আগরণতলা শহর ও শহরতলীর এলাকায় মাফিয়া রাজ ফের মাথাচাড়া দিয়ে উঠেছে। অস্ত্রের বলকানি পরিস্থিতিকে আরো জটিল করে তুলছে। বৃহস্পতিবার রাত্রে রাজধানী আগরণতলা শহর সংলগ্ন বড়জলা এলাকায় দুই গোষ্ঠীর মধ্যে সংঘর্ষের ঘটনা ঘটেছে। ঘটনার খবর পেয়ে নিউ ক্যাপিটাল কমপ্লেক্স থানার পুলিশ ছুটে গিয়ে ঘটনাস্থল থেকে পিস্তলসহ ১ ব্যক্তিকে আটক করেছে। আটক ব্যক্তিকে জিজ্ঞাসাবাদ শুরু করেছে পুলিশ। এ বিষয়ে জানতে চাওয়া হলে নিউ ক্যাপিটাল কমপ্লেক্স থানার পুলিশ জানিয়েছে বড়জলা এলাকায় দুটি গোষ্ঠীর মধ্যে সংঘর্ষের খবর পেয়ে পুলিশ ঘটনাস্থলে ছুটে যায় নিউ ক্যাপিটাল কমপ্লেক্স থানার পুলিশ ঘটনাস্থলে পৌঁছার আগেই রামানগর আউট পোস্টের পুলিশ ঘটনাস্থলে পৌঁছে পুলিশ ঘটনাস্থলে পৌঁছার আগেই বিবদমান দুই গোষ্ঠীর লোকজন সেখান থেকে দেখা দেয় বলে জানা যায়। অন্যদিক পালিয়ে গেলেনও নিউ ক্যাপিটাল কমপ্লেক্স থানার পুলিশ সন্দেহভাজন এক ব্যক্তিকে সেখান থেকে আটক করতে সক্ষম হয়। তাকে আটক করে তল্লাশি চালিয়ে তার কাছ থেকে পিস্তল উদ্ধার করা সত্ত্বেও ইতিমধ্যেই আটক ব্যক্তিগত গোষ্ঠীর একজন বলে জানা গিয়েছে। কী নিয়ে দুই গোষ্ঠীর মধ্যে এ সংঘর্ষের ঘটনা ঘটেছে তা খতিয়ে দেখছে পুলিশ। ঘটনাকে কেন্দ্র করে এলাকার তীব্র চাঞ্চল্য সৃষ্টি হয়েছে। অভিযুক্তদের খুঁজে বের করে কঠোর শাস্তি মূলক ব্যবস্থা গ্রহণের জন্য এলাকাবাসীর দাবি জানিয়েছেন।

## দোকানে ভাঙচুর ও ছিনতাই, চাঞ্চল্য

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরণতলা, ২৭ নভেম্বর।। রাজধানী আগরণতলা শহর সংলগ্ন বাথারঘাট ১ কংগ্রেস কর্মীর দোকানে ভাঙচুর এবং জিনিসপত্র লুটপাটের ঘটনাকে কেন্দ্র করে তীব্র ক্ষোভের সঞ্চারণ হয়েছে। সংবাদ সূত্রে জানা গেছে বৃহস্পতিবার বিকেল নাগাদ কতিপয় দুর্বৃত্ত বাথারঘাটে কংগ্রেস কর্মীর দোকানে হামলা চালায়। পরবর্তী সময়ে রাত্রে ফের দোকানের শাটার কেটে ভেতরে ঢুকে বিভিন্ন মালপত্র লুট করে নিয়ে যায়। ঘটনার খবর ছড়িয়ে পড়তেই এলাকায় তীব্র প্রতিক্রিয়া সৃষ্টি হয়। এলাকাবাসীর দোকানের মালিক কংগ্রেস কর্মী মিন্টু দেব অরুম্ভতী নগর থানায় একটি মামলা দায়ের করেছেন। পুলিশ ঘটনার তদন্ত শুরু করলেও এখানে পর্যন্ত ঘটনায় জড়িত কাউকে গ্রেপ্তারের সংবাদ নেই। এদিকে ঘটনার খবর পেয়ে গুজরাতের সকলে কংগ্রেস নেতারা এলাকায় ছুটে যান। দলের নেতৃবৃন্দ জানান ওই এলাকায় সিসি ক্যামেরা লাগানো রয়েছে। বাজারে চারজন নিরাপত্তাকর্মীও নিরাপত্তার দায়িত্বে রয়েছেন। এসব ব্যবস্থা থাকা সত্ত্বেও কিভাবে দুর্বৃত্তরা কংগ্রেস কর্মীর দোকানের শাটার কেটে বিভিন্ন জিনিসপত্র লুট করে নিয়ে গেল সেই প্রশ্ন তুলেছেন তারা। পুলিশ সক্রিয় হলে এই ঘটনায় জড়িতদের গ্রেপ্তার করা সম্ভব বলেও জানা মনে করেন। পুলিশের নিক্রিয়তায় গভীর ক্ষোভ প্রকাশ করেছে কংগ্রেস দল। ঘটনায় জড়িতদের গ্রেপ্তার এবং কঠোর শাস্তি মূলক ব্যবস্থা গ্রহণের দাবি জানানো হয়েছে। এ ধরনের ঘটনা বিরোধীদের ওপর রাজনৈতিক প্রতিহিংসার চরিতার্থ করার শামিল বলে উল্লেখ করা হয়।



শুক্রবার আগরণতলায় অল ত্রিপুরা নির্মাণ শ্রমিক সমিতি বিভিন্ন দাবি আদায়ের লক্ষ্যে এক র্যালীর আয়োজন করেন। ছবি-নিজস্ব।

## দুর্বৃত্ত হামলায় আহত যুবক

নিজস্ব প্রতিনিধি, খোয়াই, ২৭ নভেম্বর।। খোয়াই শহরের সুভাষ পার্ক দুর্বৃত্তদের হামলায় দুই যুবক গুরুতর ভাবে আহত হয়েছে। আহতরা হলো সুশীল মোদক ও উত্তম ঘোষ। জানা যায় ওই দুই ব্যক্তি সুভাষ পার্ক বাজারে গিয়েছিলেন। দুর্বৃত্তদের হামলায় দুই যুবক মাটিতে লুট হয়ে পড়েন। ঘটনার খবর পেয়ে সুভাষ পার্ক আউটপোস্ট পুলিশ ঘটনাস্থলে ছুটে আসে। আহত দুজনকে উদ্ধার করে খোয়াই জেলা হাসপাতালে নিয়ে যাওয়া হয়। এ ব্যাপারে পুলিশ একটি মামলা গ্রহণ করে ঘটনার তদন্ত শুরু করেছে। তবে এখনো পর্যন্ত অভিযুক্তদের গ্রেপ্তারের সংবাদ নেই। ঘটনাকে কেন্দ্র করে এলাকায় তীব্র ক্ষোভের সঞ্চারণ হয়েছে। কেন এই ঘটনা সংঘটিত হয়েছে সে বিষয়ে এখনো পর্যন্ত বিস্তারিত কোনো তথ্য জানা যায়নি।

## অগ্নিকাণ্ডে ভস্মীভূত দোকান

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরণতলা, ২৭ নভেম্বর।। গোমতী জেলায় অমর পূর্ব রাঙ্গামাটির পশ্চিম পাড়া অগ্নিকাণ্ডে দোকান সম্পূর্ণভাবে ভস্মীভূত হয়ে গেছে। গতকাল মধ্যরাত্রে হঠাৎ এ দোকানে অগ্নিকাণ্ডের ঘটনা ঘটে। স্থানীয় লোকজন আওনের লেখিহান শিখা দেখতে পেয়ে এগিয়ে আসেন। খবর পাঠানো হয় দমকল বাহিনীকে স্থানীয় মানুষ এবং দমকল বাহিনীর চেষ্টায় আগুন আয়ত্তে আসে। তবে এর মধ্যেই অগ্নিকাণ্ডে দুটি দোকান সম্পূর্ণভাবে ভস্মীভূত হয়ে যায়। ঘটনার খবর পেয়ে পুলিশ ঘটনাস্থলে ছুটে যায়। প্রাথমিকভাবে আশঙ্কা করা হচ্ছে এটি একটি নাশকতামূলক অগ্নিকাণ্ডের ঘটনা। কল্যাণপুর থানার পুলিশ এ ব্যাপারে একটি মামলা গ্রহণ করে ঘটনার তদন্ত শুরু করেছে। প্রাথমিকভাবে ক্ষয়ক্ষতির পরিমাণ ৪ লক্ষাধিক টাকা বলে জানা গিয়েছে। অগ্নিকাণ্ডের সাহায্য হিসেবে প্রশাসনের তরফ থেকে প্রত্যেক দোকান থেকে ৫ হাজার টাকা করে আর্থিক সাহায্য প্রদান করা হয়েছে। ক্ষয়ক্ষতি নিরূপণের পর প্রয়োজনীয় আর্থিক সাহায্য প্রদান করা হবে বলে প্রশাসনের তরফ থেকে জানানো হয়েছে। অগ্নিকাণ্ডের ঘটনাকে কেন্দ্র করে এলাকায় তীব্র আতঙ্কের সৃষ্টি হয়।

## আত্মহত্যায় প্ররোচনার কোনও প্রমাণ নেই অর্গবেবের বিরুদ্ধে সুপ্রিম কোর্ট

নয়া দিল্লি, ২৭ নভেম্বর (হিস.): সুপ্রিম কোর্টে স্বস্তি পেলেন রিফাবলিক টিভি-এর এডিটর ইনি চিফ অর্গবে গোস্বামী। অর্গবে গোস্বামীকে দেওয়া অন্তর্বর্তীকালীন জামিন আরও চার সপ্তাহের জন্য বৈধ থাকবে বলে জানিয়ে দিল সুপ্রিম কোর্ট। শুক্রবার বিচারপতি ডি ওয়াই চন্দ্র ডে ও ইন্দিরা বাসোপাধ্যায়ের ডিভিশনে বৈধ ছয়ের পাতায় দেখুন

## আয়ুমান ভারত প্রধানমন্ত্রী জন আরোগ্য যোজনার প্রচার মূলক কর্মসূচি দক্ষিণ জেলায় ১,৮৬,৮৬৬ জনকে ই-কার্ড

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরণতলা, ২৭ নভেম্বর।। রাজ্যের দক্ষিণ ত্রিপুরা জেলায় এবছর ৩০ অক্টোবর পর্যন্ত আয়ুমান ভারত প্রধানমন্ত্রী জন আরোগ্য যোজনার প্রায় ১,৮৬,৮৬৬ জন সুবিধাভোগী ই-কার্ড পেয়েছেন। যা দক্ষিণ ত্রিপুরার মোট সুবিধাভোগী উপযুক্ত সুবিধাভোগীর সোর্সে অনুসারে ১,৯৫,০৩১ জন) প্রায় ৯৫ শতাংশ। ১৭,২৭৮ জন সুবিধাভোগী এই এই প্রকল্পের আওতায় চিকিৎসা পরিষেবা পেয়েছেন। দক্ষিণ ত্রিপুরা জেলায় বর্তমানে ১৫টি হাসপাতাল এই প্রকল্পের অন্তর্ভুক্ত। রাজ্যের প্রায় ৫ লক্ষ পরিবার প্রধানমন্ত্রী জন আরোগ্য যোজনা অন্বেষণ করেছে। এই প্রকল্পে সকল উপযুক্ত সদস্য যেন সুবিধা পায় তারজন্য কিছু পদক্ষেপ নেওয়া হয়েছিলো। যেমন, বাড়ি বাড়ি গিয়ে কার্ড করা, মাইকিং ও

লিফলেটের মাধ্যমে প্রচার ও আশা কর্মীদের দ্বারা নথিপত্র সংগ্রহের মাধ্যমে কার্ড ইস্যু করা। এই প্রকল্পের অধীনে প্রচারকার্যের সুবিধার জন্য সম্পত্তি ত্রিপুরা স্বাস্থ্য সুরক্ষা সমিতির পক্ষ থেকে একটি এলইডি ভানের মাধ্যমে প্রচারমূলক কাজ শুরু হয়েছে। গত ১০ নভেম্বর দক্ষিণ ত্রিপুরা জেলার বিলোনিয়া মহকুমা হাসপাতাল থেকে ভ্যানটির মাধ্যমে প্রচারের উদ্বোধন হয়। উদ্বোধন করেন দক্ষিণ ত্রিপুরা জেলার মুখ্য স্বাস্থ্য আধিকারিক ডাঃ জগদীশ নন্দা। এই ভানের মাধ্যমে ৬৫টি গ্রাম প্যাঁওয়ারের বাজার এলাকা ঘুরে জনগণের মধ্যে লিফলেটও বিতরণ করা হয়।

## বাথারঘাট পার্টি অফিস পরিদর্শনে বিরোধী দলনেতা

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরণতলা, ২৭ নভেম্বর।। বৃহস্পতিবার রাতে আগরতলা শহর দক্ষিণাঞ্চলে ডুকলী সিপিআইএম পার্টি অফিস হামলা ভাঙচুর এবং অগ্নিসংযোগ করে দুর্বৃত্তরা। ঘটনার তীব্র নিন্দা জানিয়েছে বিরোধী দল। গুজরাত বিরোধী দলনেতা মানিক সরকারের নেতৃত্বে সিপিআইএমের এক প্রতিনিধি দল অগ্নিকাণ্ডে ক্ষতিগ্রস্ত পার্টি অফিস পরিদর্শন করেন। সফরকালে সাংবাদিকদের মুখোমুখি হয়ে বিরোধী দলনেতা মানিক সরকার বলেন শাসকদের ব্যর্থতা চাকতেই এ ধরনের কার্যক্রম সংগঠিত করা হচ্ছে। শাসকদের ক্রমশ জনবিরুদ্ধ হয়ে পড়ছে। জরুরিবিধি শাসক দল নিজেদের অস্তিত্ব রক্ষার জন্যই এ ধরনের হিংসাত্মক কার্যক্রমের জড়িয়ে পড়তে শুরু করেছে বলে তিনি অভিমান ব্যক্ত করেন। বিরোধীদের পার্টি অফিস ভাঙচুর অগ্নিসংযোগের ঘটনা নিতাদিনের ঘটনা হিসেবে দাঁড়িয়েছে বলে তিনি অভিমান ব্যক্ত করেন। তিনি বলেন রাজ্যের শাসক দল বামপন্থী আন্দোলন দুর্বল করতে মানিক সরকার বলেন শাসকদের ব্যর্থতা চাকতেই এ ধরনের চক্রান্ত চালিয়ে বিরোধী

দলের আন্দোলন দুর্বল করা যাবে না বলে তিনি অভিমান ব্যক্ত করেন। এটা শাসক দলের ভুল ধারণা এবং মুখার্জি বলেও তিনি মন্তব্য করেন রাজ্যের বিভিন্ন স্থানে বিরোধী দলের ওপর হামলা সহিংসতার প্রতিবাদে রাজ্যভূমি বৃহত্তর আন্দোলনের প্রস্তুতি নেওয়া হচ্ছে বলে তিনি ইঙ্গিত দিয়েছেন শাসক দলকে আরও জনবিরুদ্ধ করার মধ্য দিয়ে বিরোধী দল উপযুক্ত শিক্ষা দিতে প্রস্তুত বলে তিনি জানান রাজ্যের আইন শৃঙ্খলা পরিস্থিতির নিয়ন্ত্রণে প্রশ্ন তুলেছেন বিরোধী দলনেতা।

## অল ত্রিপুরা নির্মাণ শ্রমিক সমিতির ডেপুটেশন প্রদান

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরণতলা, ২৭ নভেম্বর।। অল ত্রিপুরা নির্মাণ শ্রমিক সমিতির পক্ষ থেকে শুক্রবার আধিকারিকের কাছে ডেপুটেশন ও স্মারকলিপি প্রদান করা হয়। ডেপুটেশন ও স্মারকলিপি প্রদান উপলক্ষে জমায়াতে সংগঠনের নেতৃবৃন্দগণের লিখিত পত্র প্রদান করা হয়। ডেপুটেশন ও স্মারকলিপির মাধ্যমে শ্রমিকদের মতামত এবং খারাপের আভাষ দেখা দিয়েছে। শ্রমিক পরিবারগুলো স্মারকলিপি প্রদান উপলক্ষে আগরণতলা শহরে এক বাড়িঘর থেকে বিভিন্ন জিনিসপত্র বিক্রি করে আহার মিছিল সংগঠিত করা হয়।

জোয়াড় করেছে। তাদের শেষ সফল গুলো বিক্রি করে দিতে বাধ্য হয়েছে উদ্ধৃত পরিদর্শিত শ্রমিকদের জন্য প্রয়োজনীয় সাহায্যের হাত বাড়ান আবেদন জানিয়েছে কল ত্রিপুরা নির্মাণ শ্রমিক সমিতি। সমিতির নেতৃবৃন্দ জমায়াতে সংগঠনের নেতৃবৃন্দগণের লিখিত পত্র প্রদান করা হয়েছে। ডেপুটেশন ও স্মারকলিপি প্রদান উপলক্ষে আগরণতলা শহরে এক বাড়িঘর থেকে বিভিন্ন জিনিসপত্র বিক্রি করে আহার মিছিল সংগঠিত করা হয়।

## গুজরাটের রাজকোটে কোভিড হাসপাতালে আওন, মৃত্যু ৫ জন রোগীর

রাজকোট, ২৭ নভেম্বর (হিস.): গুজরাটের রাজকোটে কোভিড-১৯ হাসপাতালে অগ্নিকাণ্ডে প্রাণ হারালেন ৫ জন রোগী। বৃহস্পতিবার গভীর রাত একটা নাগাদ রাজকোট শহরের মাভদি এলাকার আনন্দ বাংলা চকে অবস্থিত উদয় শিবানন্দ কোভিড হাসপাতালে আওন লাগে। হাসপাতালের ইনটেনসিভ কেয়ার ইউনিট (আইসিইউ) আওন লাগে। সেই সময় আইসিইউ-তে মোট ৩৩ জন রোগী ছিলেন, নিরাপত্তা উদ্ধার করা সম্ভব হয়েছে ২৮ জনকে। তাদের মধ্যে সামান্য দক্ষ হয়েছে ৬ জন রোগী। কিন্তু, অগ্নিকাণ্ডে ৫ জন রোগী প্রাণ হারিয়েছেন।

আইসিইউ-তে লাগা আওন আইসিইউ-তে আওন লাগে। নিভিয়ে ফেলা হয়। দক্ষ অবস্থায় ৬ জনকে গোকুল হাসপাতালে ভর্তি করা হয়েছে। পরে করা হয়েছে।

## মাডোলি জেলে করোনার ভয় নেই, ইশরাত জাহানের জামিন আর্জি নামঞ্জুর

নয়া দিল্লি, ২৭ নভেম্বর (হিস.): দিল্লির মাডোলি জেলে করোনাভাইরাসের প্রকোপ-সহ অন্যান্য মেডিক্যাল ইস্যুতে জামিনের আবেদন নিয়ে দিল্লি হাইকোর্টের দ্বারস্থ হয়েছিলেন উত্তর-পূর্ব দিল্লিতে হিংসাত্মক মামলায় জেলবন্দি প্রাক্তন কংগ্রেস কাউন্সিলর ইশরাত জাহান। কিন্তু, শুক্রবার ইশরাত জাহানের জামিনের আবেদন খারিজ করে দিয়েছে দিল্লি হাইকোর্ট। উচ্চ আদালত জানিয়েছেন, মাডোলি জেলে করোনার কোনও ভয় নেই, ফলে জামিন নামঞ্জুর হওয়ায় মাডোলি জেলেই থাকতে হবে ইশরাত জাহানকে। চলতি বছরের ফেব্রুয়ারি মাসে উত্তর-পূর্ব দিল্লিতে হিংসা মামলায় ইউএপিএ আইনে গ্রেফতার করা হয়েছিল প্রাক্তন কংগ্রেস কাউন্সিলর ইশরাত জাহানকে। এই মুহূর্তে দিল্লির মাডোলি জেলে বন্দি ইশরাত জাহান। দিল্লি হাইকোর্টে দ্বারস্থ হয়ে জানান, মাডোলি জেলে করোনা সংক্রমণের আশঙ্কা রয়েছে। কিন্তু, শুক্রবার ইশরাতের জামিনের আবেদন খারিজ করে দিয়ে হাইকোর্ট জানিয়েছে, মাডোলি জেলে করোনার ভয় নেই।

১৪ বেড়ে ওড়িশায় মৃত্যু ১,৭১৮ জনের, করোনা-আক্রান্ত ৩,১৭,২৩৯  
ভূবনেশ্বর, ২৭ নভেম্বর (হিস.): ওড়িশায় করোনাভাইরাসের প্রকোপে রাস টানাই যাচ্ছে না। বিগত ২৪ ঘণ্টায় ওড়িশায় নতুন করে করোনা-আক্রান্ত হয়েছেন ৫৯৪ জন। ফলে ওড়িশায় করোনা-আক্রান্তের সংখ্যা বেড়ে হল ৩,১৭,২৩৯। রাজ্যে নতুন করে মৃত্যু হয়েছে আরও ১৪ জনের, ফলে মৃতের সংখ্যা বেড়ে হল ১,৭১৮। সুস্থতার সংখ্যাও দ্রুত বাড়ছে ওড়িশায়, ইতিমধ্যেই সুস্থ হয়েছেন ৩,০৮,৮৩৯ জন। শুক্রবার সকালে ওড়িশা স্বাস্থ্য ও পরিবার কল্যাণ মন্ত্রকের পক্ষ থেকে জানানো হয়েছে, বিগত ২৪ ঘণ্টায় নতুন করে ৫৯৪ জন সংক্রমিত হওয়ার পর মোট আক্রান্তের সংখ্যা বেড়ে হল ৩,১৭,২৩৯। ওড়িশায় এই মুহূর্তে সক্রিয় করোনা-রোগীর সংখ্যা ৬,৬২৯ এবং করোনাকে ছয়ের পাতায় দেখুন